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令和５年１２月２０日（第３日目） 

 

○議事日程（第３号） 

 日程第１ 議案第５５号 松茂町行政手続における特定の個人を識別するための番号の

利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人

情報の提供に関する条例の一部を改正する条例 

 日程第２ 議案第５６号 松茂町国民健康保険税条例の一部を改正する条例 

 日程第３ 議案第５７号 松茂町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に

関する基準を定める条例の一部を改正する条例 

 日程第４ 議案第５８号 令和５年度松茂町一般会計補正予算（第６号） 
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 日程第６ 議案第６０号 令和５年度松茂町介護保険特別会計補正予算（第３号） 

 日程第７ 議案第６１号 令和５年度松茂町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２

号） 

 日程第８ 議案第６２号 令和５年度松茂町下水道特別会計補正予算（第３号） 

 日程第９        委員会の閉会中の継続調査について 
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令和５年松茂町議会第４回定例会会議録 

第３日目（１２月２０日） 

                                         

午前１０時００分再開  

○議会事務局長【多田雄一君】  ただいまから、令和５年松茂町議会第４回定例会の再

開をお願いいたします。 

 まず初めに、川田議長からご挨拶がございます。 

○議長【川田 修君】  皆様、おはようございます。 

 令和５年松茂町議会第４回定例会３日目の開会に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げ

ます。 

 本定例会は本日が最終日となりました。冷え込みの厳しい日となりましたが、議員の皆

様全員のご出席をいただきました。ありがとうございます。議事日程が円滑に進みますよ

うご協力をお願い申し上げまして、ご挨拶とさせていただきます。 

                                         

○議長【川田 修君】  ただいまの出席議員は１２名で、地方自治法第１１３条による

定足数に達しております。よって、議会は成立いたしました。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

                                         

○議長【川田 修君】  これから本日の日程に入ります。 

 議事日程第３号は、お手元に印刷配付のとおりです。 

 まず、日程第１、議案第５５号「松茂町行政手続における特定の個人を識別するための

番号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例

の一部を改正する条例」から、日程第８、議案第６２号「令和５年度松茂町下水道特別会

計補正予算（第３号）」までを一括議題といたします。 

 各常任委員長の報告を求めます。 

 初めに、立井総務常任委員長から報告を求めます。 

 立井総務常任委員長。 

○総務常任委員長【立井武雄君】  おはようございます。 

 それでは、議長の許可がありましたので、総務常任委員会のご報告を申し上げます。 

 令和５年第４回定例会におきまして、当委員会に付託されました案件は、議案第５５号、
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議案第５６号及び議案第５８号（所管分）の議案３件でございました。 

 去る１２月１５日に当委員会を開催し、慎重に審査いたしました結果、いずれも原案の

とおり可決いたしました。 

 以上が、当委員会における結果の報告でございます。 

 なお、審査の内容、質疑と回答の主なものについて、簡潔に申し上げます。 

 まず、議案第５５号、松茂町行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用

等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部を改

正する条例につきましては、議案書４ページからと議案参考資料１ページからなります。 

 この条例は、マイナンバーの松茂町独自利用条例で、国が追加機能として導入した公金

受取口座情報を町の独自事務で利用するため、必要となる条例などの改正を行うほか、国

の法改正等に伴う所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第５６号、松茂町国民健康保険税条例の一部を改正する条例につきましては、

議案書６ページからと議案参考資料４ページからになります。 

 子育て世帯の経済的負担軽減、次世代育成支援の観点から、全世代対応型の持続可能な

社会保障制度を構築するための健康保険法などの一部を改正する法律等が公布され、国民

健康保険制度において、出産する被保険者にかかる産前産後期間相当分の保険税を免除す

る制度が創設されました。これに伴い松茂町国民健康保険税条例において所要の改正を行

うものであります。 

 次に、議案第５８号、令和５年度松茂町一般会計補正予算（第６号）所管分につきまし

ては、議案書１０ページからと議案参考資料７ページ及び８ページになります。 

 既定の歳入歳出予算の総額にそれぞれ１億５,９４６万１千円を追加し、補正後の予算

の総額を７１億４,３４６万８千円とするものです。 

 歳入の主なものとしましては、ふるさと納税による寄附金４００万円、板野東部消防組

合分担金繰越金返納金１,１３６万６千円を増額補正し、臨時財政対策債１,３００万円な

どを減額補正するものです。 

 歳出の主なものとしましては、ふるさと納税返礼品購入などに要する経費２００万円な

どを増額補正し、友好都市交流事業中学生派遣補助金１６７万５千円、町議会議員選挙

費１,０３９万３千円などを減額補正するものです。 

 この件に関しては、次のような質疑がありました。 

 ふるさと納税の件数と金額は幾らぐらいですかという質疑があり、件数は１１月末現在
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で８９４件です。金額は４,１００万２千円ですという答弁がありました。 

 以上で、当委員会に付託されました案件につきまして、私の報告を終わりますが、議員

各位におかれましては、当委員会の決定に対しまして、ご賛同くださいますよう、よろし

くお願いし、報告といたします。 

○議長【川田 修君】  ただいま、立井総務常任委員長の委員長報告が終わりました。 

 総務常任委員会に付託いたしました議案第５５号から議案第５６号まで及び議案第５８

号（所管分）の議案３件について、これより質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで、質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【川田 修君】  次に、尾野産業建設常任委員長から報告を求めます。 

 尾野産業建設常任委員長。 

○産業建設常任委員長【尾野浩士君】  おはようございます。 

 それでは、議長の許可がありましたので、産業建設常任委員会のご報告を申し上げます。 

 令和５年第４回定例会におきまして、当委員会に付託されました案件は、議案第５８号

（所管分）及び議案第６２号の議案２件でございました。 

 去る１２月１５日に当委員会を開催し、慎重に審査いたしました結果、いずれも原案ど

おり可決いたしました。 

 以上が、当委員会における結果の報告でございます。 

 なお、審査の内容、質疑と回答の主なものについて、簡潔に申し上げます。 

 まず、議案第５８号、令和５年度松茂町一般会計補正予算（第６号）所管分につきまし

ては、議案書１０ページからと議案参考資料の７ページになります。 

 歳入の主なものにつきましては、国及び県の農業費補助金、初期投資促進事業補助

金６２万７千円の減額補正は、新規就農者が農機具の購入に対して、国２分の１、県４分

の１の補助を受けるものです。県単土地改良事業補助金２１８万９千円の増額補正は、農

業用用排水路の補修などに対して、県３０％の補助を受けるものです。 

 歳出の主なものとしましては、松茂町肥料価格高騰対策事業補助金で３７０万円の増額

補正は、物価高騰の影響を受けた町の特産物に対する支援を行うため、国及び県が化学肥
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料の低減に向けて取り組む農業者に対して肥料価格の高騰分の８.５割を補助した残り

の１.５割分の補助を行うものです。 

 この件に関しましては、次のような質疑がありました。 

 新規就農者は何名いましたか。また、どのような品目ですかという質疑があり、昨年度

から新規就農者が２名いまして、１人目が豊岡で甘藷、２人目が中喜来で梨を作っていま

すという答弁がありました。 

 次に、議案第６２号、令和５年度松茂町下水道特別会計補正予算（第３号）につきまし

ては、議案書の４２ページから４８ページまでになります。 

 下水道事業収益の他会計補助金５１０万円の減額補正は、一般会計補助金を減額するも

のです。収益的支出の営業費用５１０万円の減額補正は、営業費用の委託料の執行見込み

によるものです。 

 資本的支出の建設改良費５３万８千円の減額補正は、管渠整備事業費の委託料の執行見

込みにより、１０４万１千円を減額補正し、流域下水道建設負担金の確定により、５０

万３千円を増額補正するものです。 

 以上で、当委員会に付託されました案件につきまして、私の報告を終わりますが、議員

各位におかれましては、当委員会の決定に対しましてご賛同くださいますよう、よろしく

お願いし、報告といたします。 

○議長【川田 修君】  ただいま、尾野産業建設常任委員長の報告が終わりました。 

 産業建設常任委員会に付託いたしました議案第５８号（所管分）及び議案第６２号の議

案２件について、これから質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【川田 修君】  次に、米田教育民生常任委員長から報告を求めます。 

 米田教育民生常任委員長。 

○教育民生常任委員長【米田利彦君】  おはようございます。 

 それでは、議長の許可がありましたので、教育民生常任委員会の報告を申し上げます。 

 令和５年第４回定例会におきまして、当委員会に付託されました案件は、議案第５７号
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から議案第６１号まで、議案５件でございます。 

 去る１２月１５日に当委員会を開催し、慎重に審査をいたしました結果、いずれも原案

どおり可決いたしました。 

 以上が、当委員会における結果の報告でございます。 

 なお、審査の内容及び質疑と回答の主なものについて、簡潔に申し上げます。 

 まず、議案第５７号、松茂町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関す

る基準を定める条例の一部を改正する条例につきましては、議案書９ページからと議案参

考資料５ページ、６ページとなります。 

 この条例は、保育所や認定こども園等の運営基準を定めるもので、松茂町の基準は基本

的に国の基準に準拠したものとなっております。このたび、国が定める基準が改正されま

したことに伴い、関連する箇所について所要の改正を行うものでございます。 

 続きまして、議案第５８号、令和５年度松茂町一般会計補正予算（第６号）（所管分）

について、議案書１０ページからと議案参考資料７ページになります。 

 歳入の主なものといたしましては、総務費国庫補助金の社会保障・税番号制度システム

整備費補助金の増額補正で、総務省と法務省が所管する業務で、住基と戸籍に振り仮名表

記をするために必要なシステム改修費用に対する補助金として、総額１,１７０万４千円

となっており、なお、補助率は１００％を見込んでおります。 

 次に、歳出の主なものといたしましては、電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援給付

金費１億３,４８６万３千円の増額補正で、これは、非課税世帯へ７万円の給付金事務を

執行する際に必要な事務費と１,８５０世帯への給付金です。 

 また、教育費で、幼稚園管理費の負担金、補助及び交付金で７３７万５千円の減額補正

は、施設利用などにかかる見込みによるものでございます。 

 この件に関しまして、次のような質疑がございました。 

 民生費の子育て世帯生活支援特別給付金費の国庫返納金が多いのはどうしてですかとい

う質疑で、当初、低所得世帯の子ども１人当たり５万円の支給が、１６０人を見込んでお

りましたが、実績確定で１４８人となりましたので、その給付費の返還分と事務費の確定

による返還分となっておりますという答弁がありました。 

 続きまして、議案第５９号、令和５年度松茂町国民健康保険特別会計補正予算（第３

号）につきましては、議案書２９ページから３２ページになります。 

 既定の歳入歳出予算の総額にそれぞれ１２５万円を追加し、補正後の予算の総額を１６
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億５,２５５万９千円とするものです。 

 歳入の主なものといたしましては、繰越金で１２４万９千円の増額補正で、全額、前年

度繰越金によるものです。 

 次に、歳出の主なものといたしましては、償還金の９５万円の増額補正で、令和４年度

に交付された国・県の補助金の実績確定によるものです。 

 続きまして、議案第６０号、令和５年度松茂町介護保険特別会計補正予算（第３号）に

つきましては、議案書３３ページから３８ページまでになります。 

 既定の歳入歳出予算の総額にそれぞれ１,７６５万５千円を追加し、補正後の予算の総

額を１１億５,３０１万８千円とするものです。 

 歳入の主なものといたしましては、事業費国庫補助金１０８万６千円の増額補正で、制

度改正の対応に伴い、現在運用する介護保険電算システムを改修するもので、改修費の２

分の１の額を国庫補助金で受けるものでございます。 

 次に、歳出の主なものといたしましては、一般管理費及び介護認定審査会の委託料、合

わせて５０４万５千円の増額補正で、国において３年ごとに介護保険制度の基本指針や基

準省令が改正されます。また、令和６年４月からの介護報酬の改定に対応するため、例規

整備支援業務委託及びシステム改修委託を行うものでございます。 

 続きまして、議案第６１号、令和５年度松茂町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２

号）につきましては、議案書３９ページから４１ページまでになっております。 

 既定の歳入歳出予算の総額からそれぞれ２８３万３千円を減額し、補正後の予算の総額

を２億３,４９８万３千円とするものです。 

 歳入の主なものといたしましては、特別徴収保険料６８８万１千円の減額、普通徴収保

険料２８４万２千円の増額で、実績見込みによる補正を行うものです。 

 次に、歳出の主なものといたしましては、後期高齢者医療広域連合納付金２８３万３千

円の減額補正です。保険料負担金４０３万９千円を減額補正し、基盤安定負担金１２０

万６千円を増額補正するものでございます。 

 以上で、当委員会に付託されました案件につきましては、私の報告を終わりますが、議

員各位におかれましては、当委員会の決定に対しましてご賛同くださいますよう、よろし

くお願いして、報告といたします。 

○議長【川田 修君】  ただいま米田教育民生常任委員長の委員長報告が終わりました。 

 教育民生常任委員会に付託いたしました議案第５７号から議案第６１号までの議案５件
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について、これから質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

 以上で、各常任委員長の報告は全て終了いたしました。 

                                         

○議長【川田 修君】  これから討論に入ります。 

 日程第１、議案第５５号「松茂町行政手続における特定の個人を識別するための番号の

利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部

を改正する条例」から、日程第８、議案第６２号「令和５年度松茂町下水道特別会計補正

予算（第３号）」までの議案８件を一括して討論に入ります。 

 討論ございませんか。 

（討論なし） 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 

                                         

○議長【川田 修君】  これから採決に入ります。 

 日程第１、議案第５５号「松茂町行政手続における特定の個人を識別するための番号の

利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部

を改正する条例」から、日程第８、議案第６２号「令和５年度松茂町下水道特別会計補正

予算（第３号）」までの議案８件を、一括して採決に入ります。 

 なお、この採決は起立によって行います。 

 各議案に対する各委員長の報告は、いずれも各常任委員会において原案可決でございま

す。 

 各委員長報告のとおり決することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

 ありがとうございました。全員起立です。 

 よって、日程第１、議案第５５号「松茂町行政手続における特定の個人を識別するため

の番号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条
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例の一部を改正する条例」から、日程第８、議案第６２号「令和５年度松茂町下水道特別

会計補正予算（第３号）」までの議案８件は、原案のとおり可決されました。 

                                         

○議長【川田 修君】  続きまして、日程第９「委員会の閉会中の継続調査について」

であります。 

 総務常任委員長、産業建設常任委員長、教育民生常任委員長、広報常任委員長、議会運

営委員長、予算決算特別委員長及び議会改革特別委員長からお手元にお配りしております

とおり、会議規則第７５条の規定により、閉会中の継続調査の申出書が提出をされており

ます。 

 お諮りいたします。 

 各委員長からの申出のとおり、閉会中の経常継続調査とすることにご異議ございません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【川田 修君】  異議なしと認めます。 

 よって、委員会の閉会中の継続調査については、各委員長からの申出のとおり、閉会中

の継続調査とすることに決定いたしました。 

 追加日程表配付のため、小休いたします。 

午前１０時２９分小休  

                                         

午前１０時３０分再開  

○議長【川田 修君】  小休前に引き続き、再開いたします。 

 ただいまお手元に配付してありますとおり、追加議案が提出されております。 

 この際、これを日程に追加して議題としたいと思います。 

 これに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【川田 修君】  異議なしと認めます。 

 日程第１、議案第６３号「令和５年度松茂町一般会計補正予算（第７号）についてを議

題といたします。 

 吉田町長から発言を求められておりますので、これを許します。 

 吉田町長。 
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○町長【吉田直人君】  それでは、追加議案につきまして、提案理由の説明を申し上げ

ます。 

 議案第６３号、令和５年度、松茂町一般会計補正予算（第７号）につきましては、既定

の歳入歳出予算の総額にそれぞれ４,４４１万２千円を追加し、補正後の予算の総額

を７１億８,７８８万円とするものであります。 

 今回の補正予算につきましては、国の予防接種健康被害救済制度に基づき、厚生労働大

臣が新型コロナワクチンによる健康被害を認定した方について、予防接種法第１５条によ

り給付するものであります。 

 歳入といたしましては、国庫支出金として４,４４１万２千円を増額し、歳出といたし

ましては、予防接種健康被害給付費として同額を増額するものであります。給付費は全額

国費で賄われ、迅速な救済のため、このたび補正をお願いするものであります。 

 ご審議の上、可決決定賜りますようお願いいたします。 

○議長【川田 修君】  吉田町長の提案理由の説明は終わりました。 

 次に、担当職員の詳細説明を求めます。 

 山下民生部長。 

○民生部長【山下真穂君】  それでは、私から、第４回定例会追加議案第６３号につい

て説明申し上げます。追加議案書１ページをお開きください。 

 議案第６３号、令和５年度松茂町一般会計補正予算（第７号）。令和５年度松茂町一般

会計補正予算（第７号）は次に定めるところによる。 

 歳入歳出予算の補正。第１条、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞ

れ４,４４１万２千円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ７１億８,７８８

万円とするというものでございます。 

 今回の補正予算につきましては、先ほどの町長の提案理由にもありましたように、国の

予防接種による健康被害の救済措置としての給付を行うことによる補正でございます。 

 予防接種法第１５条においては、「定期の予防接種等を受けた者が疾病にかかり、障が

いの状態となり、または死亡した場合において、当該疾病、障がいまたは死亡が当該定期

の予防接種等を受けたことによるものであると厚生労働大臣が認定したときは、給付を行

う。」と定められています。 

 このたび、松茂町の住民基本台帳に記載のある方で、新型コロナウイルスワクチン接種

後に死亡された方がおり、厚生労働大臣から、「死因については当該予防接種が原因にな
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った可能性が否定できないため、予防接種法第１５条第１項の規定に基づき、当該死亡が

当該予防接種を受けたことによるものである。」と認定されました。 

 この認定により、死亡一時金と葬祭料が給付されることとなりますが、遺族には、松茂

町から給付、町が負担した給付費全額を国庫から松茂町に負担金として支出される流れと

なります。こうしたことから、今回の追加議案として補正予算を計上させていただきまし

た。 

 それでは、説明の都合上、歳出について、先に説明させていただきます。追加議案書３

ページ下段をご覧ください。 

 款１５、衛生費、項１、保健衛生費、目８、新型コロナウイルスワクチン接種費、

節１８、負担金補助及び交付金で、先ほどの予防接種健康被害給付費死亡一時金と葬祭料

で４,４４１万２千円の増額補正を、また、この歳出に対する国庫負担金として、上段を

ご覧ください。歳入です。款４５、国庫支出金、項１、国庫負担金、目２、衛生費国庫負

担金、節８、予防接種健康被害給付費国庫負担金で、新型コロナウイルス予防接種健康被

害給付費国庫負担金、松茂町が負担した給付と同額の４,４４１万２千円の増額補正をす

るものでございます。 

 以上、補正予算の説明とさせていただきます。ご審議よろしくお願いいたします。 

○議長【川田 修君】  以上で、提案理由の説明及び詳細説明は終わりました。 

 これから、議案第６３号についての質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【川田 修君】  これから、議案第６３号について討論に入ります。 

 討論ございませんか。 

（討論なし） 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 

                                         

○議長【川田 修君】  これから採決に入ります。 
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 議案第６３号「令和５年度松茂町一般会計補正予算（第７号）」を採決いたします。 

 なお、この採決は起立によって行います。 

 原案のとおり決定することに賛成の方はご起立願います。 

（起立全員） 

 ありがとうございました。 

 全員起立です。 

 よって、議案第６３号は原案のとおり可決することに決定いたしました。 

                                         

○議長【川田 修君】  以上をもちまして、本定例会に提出されました議案等は全て審

議を終了いたしました。 

 お諮りいたします。 

 これで、令和５年松茂町議会第４回定例会を閉会したいと思います。これにご異議ござ

いませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【川田 修君】  異議なしと認めます。 

 以上で、令和５年松茂町議会第４回定例会を閉会いたします。 

 どうもありがとうございました。 

午前１０時３９分閉会  
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